
Finlands hovedstad er en grønn og 
trivelig by beliggende på en halvøy 
helt syd i landet. Spesielt på 
sommeren er Helsinki idyllisk og 
sjarmerende. På vinteren er Helsinki, 
som resten av Norden, mørk, 
kald og har færre turister. 

Helsinki er en livlig by, uten å være 
hektisk, og har nok av attraksjoner å 
by på, ikke minst for de minste. Og det 
er en ren og lite forurenset by, uten 
det trafikkaoset og bråket som de 
fleste større hovedsteder sliter med.

Velkommen til

Helsinki
Helsinki er et godt utgangspunkt for å 
utforske resten av Finland, og det er 
ikke langt til innsjøene og Nuuksio 
Nasjonalpark. En kort fergetur unna 
ligger Estlands hovedstad Tallinn.   
St. Petersburg i Russland er også 
innenfor rekkevidde.

Mange nordmenn har en tendens til å 
uttale Helsinki feil, med trykk på andre 
stavelse. Men det skal legges trykk på 
HELsinki. Helsinki blir også ofte kalt 
Helsingfors.
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Helsinki ligger bare halvannen times 
flytur fra Oslo. Gardermoen er den 
eneste flyplassen i Norge med fly 
direkte til Helsinki. Fra Oslo flyr Finnair 
direkte opptil fire ganger daglig. 
Prisene starter på rundt 1100 kroner 
for en tur/retur-billett hvis du er 
fleksibel på datoer. Du kan også fly 
SAS og Blue 1 direkte fra Oslo. Fra 
andre byer i Norge vil antagelig SAS 
via København være det greieste og 
rimeligste alternativet. Eventuelt kan 
du fly til Tallinn eller Stockholm og ta 
ferge til Helsinki.

Fly til
Helsinki

Helsinkis flyplass Vantaa ble kåret til 
verdens beste flyplass i 1999. I 2006 
ble Vantaa kåret til en av verdens beste 
flyplasser når det gjelder punktlighet.

Vantaa ligger 16 kilometer nord for 
sentrum, som du når billigst med 
rutebuss 516. Denne koster rundt 30 
kroner og bringer deg inn til 
trafikknutepunktet ved 
jernbanestasjonen på tre kvarter. 
Eventuelt må du regne med å betale 
rundt 300 kroner for en taxi.

Helsinki sentrum er ikke spesielt stort, og det meste av attraksjoner og underholdning ligger i gangavstand. 
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Helsinki er en ganske ny by i 
europeisk målestokk. Helsinki har vært 
finsk hovedstad i snart 200 år. Byen 
ble grunnlagt av den svenske kong 
Gustav Vasa i 1550 som en 
handelpost for å konkurrere med 
Tallinn på andre siden av Finskebukta. 

Tidligere var Turku, eller Åbo som er 
det svenske navnet, Finlands fremste 
by, hvor styresmaktene og 
universitetet holdt til. Men etter at 
Russland slo Sverige i Finskekrigen i 
1808-09 og annekterte Finland, ble 
hovedstaden flyttet til Helsinki. Arven 
fra epoken under russisk styre ser du 
fortsatt tydelig i Helsinki sentrum, hvor 
Upenski-katedralen med sine 
løkkupler er et landemerke i bybildet.

Finland ble selvstendig i 1918, men 
var i nye militære trefninger med 
Sovjetunionen under Vinterkrigen i 
1939-40. De sovjetiske styrkene 
hadde regnet med å ta kontrollen over 
Finland i løpet av noen uker etter 
invasjonen i november, men ble holdt i 
sjakk ved innbitt motstand fra de langt 
undertallige finske styrkene.  

Bli kjent med
Helsinki

I dag er Helsinki Finlands suverent 
største by med sine drøyt 560000 
innbyggere. Selv om de aller fleste er 
finskspråklige, snakker også mange 
svensk, og nesten alle snakker 
engelsk. De fleste gatenavn i Helsinki 
har både et finsk og et svensk navn. 

Før du reiser til Finland, bør du legge 
fra deg alle gamle fjernsynsteater-
fordommer om stereotypiske tause 
finner ved navn Pekka som super 
vodka i saunaen og sloss med kniv. 
Finland og Helsinki er i dag minst like 
moderne og teknologisk som Norge. I 
hovedstaden har en rekke 
arkitektoniske perler dukket opp det 
siste halve århundret, først og fremst 
Samtidskunstmuséet og konserthallen. 
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Helsinki sentrum er ikke spesielt stort, 
og det er ikke noe problem å få med 
seg de fleste attraksjonene til fots. 
Kollektivtrafikken er godt utbygd og 
presis, og Helsinki er den eneste 
finske byen som har undergrunnsbane 
og trikkelinjer i tillegg til rutebussene. 

Det historiske sentrum ligger på en 
halvøy ved Finskegulfen. Helsinkis 
hjerte er Senatsplassen, og herfra 
fører de parallelle shoppinggatene 
Alexandersgatan og Esplanadis 
bortover mot det som kan kalles byens 
hovedgate, Mannerheimgatan. Her 
ligger de største varemagasinene, 
rutebusstasjonen og 
jernbanestasjonen. 

Men enkelte av de største 
attraksjonene når du ikke til fots. Den 
stjerneformede festningen 
Soumenlinna ligger på en øy utenfor 
sentrum, og har blitt et nasjonalsymbol. 
Den står på UNESCOs Verdensarvliste, 
og er et populært utfluktsted både for 
Helsinkis innbyggere og turister. Og på 
øya Korkeasaari ligger Helsinkis 
dyrehage.

Finland og Helsinki er moderne og teknologisk. I hovedstaden finnes en rekke 
bygninger av høy arkitektonisk kvalitet, som dette Operahuset. 
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Hvis du har tenkt å få med deg flest 
mulig av Helsinkis attraksjoner i løpet 
av noen få dager, vil det lønne seg å 
investere i Helsinki-kortet. Dette kortet 
gir deg gratis adgang til over femti 
museer og severdigheter i området, og 
fri bruk av kollektive transportmidler. Du 
får dessuten rabatter på 
sightseeingturer og mange restauranter 
og butikker. I 2008 koster dette kortet 
cirka 260 kroner for et 24-timers pass, 
340 kroner for et 48-timers, og 420 for 
et 72-timers pass. Prisen for barn 
mellom 7 og 16 er cirka en tredjedel, 
mens de yngste går gratis de fleste 
steder.

Det skal ikke være noe problem for en 
noenlunde gangfør person å oppleve 
de fleste attraksjonene i Helsinki 
sentrum til fots. Ønsker du derimot 
guidet transport med informasjon om 
severdighetene, kan du vurdere å kjøpe 
en 24-timers billett til 190 kroner på 
byens sightseeing-busser. Disse starter 
på Senatstorget, og har ti faste stopp 
hvor du kan hoppe av, være så lenge 
du vil og hoppe på neste buss igjen. 

 

Dag 1
Start dagen i Helsinkis hjerte, det 
historiske sentrum rundt 
Senatsplassen. Den første bygningen 
du legger merke til er den kritthvite 
Lutherske Katedralen, Tuomiokirkko, 
som ligger på toppen av en lang og 
bred trapp ved Senatstorget. Kirken ble 
bygget på 1840-tallet, og har blitt både 
et landemerke og et symbol på byen. 
Her ligger også deler av Universitetet, 
fra 1832.  

På en bakketopp like sørøst for 
senatstorget ligger Uspenski-
katedralen, en tydelig arv fra årene 
under russisk styre, med sine store 
løkkupler. Dette er den største 
ortodokse kirken i vest-Europa, og ble 
bygget på 1860-tallet. Gratis adgang, 
men stengt på mandager. 

Herfra kan du gå ned til 
Markedsplassen ved Helsinkis havn, 
hvor det normalt yrer av liv. Her er 
byens fiskemarked, hvor det også 
selges frukt og grønnsaker, håndverk 
og suvenirer, kjøtt og klesplagg. Etterpå 
kan du rusle opp til Senatstorget igjen, 
og bevege deg vestover via 
shoppinggatene Alexandersgatan 
eller Esplanadis. Her ligger det nok av 
butikker hvor du kan handle hvis du vil, 
eller spisesteder hvor du kan sette deg 
ned for en kaffe eller lunch.

Turist i
Helsinki
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Fortsett videre vestover langs 
Bulevardi, og du vil komme til 
markedshallen Hietalahti. Her er det 
svært lave priser og et enormt utvalg. 
I området rundt Punavuori er det 
mange andre spesielle småbutikker. 

Rett nord ligger en annen av Helsinkis 
fremste severdigheter, den lutherske 
Temppeliaukiokirken som har blitt 
sprengt ut i en solid klippe. Bak alteret 
ser du bare en massiv bergvegg. 
Kirken ble åpnet i 1969, og mottar årlig 
over en halv million turister.

Fortsetter du videre nordover, vil du 
komme til Sibeliusparken, hvor du kan 
se et av de mest spesielle 
minnesmonumentene dedikert en 
nordisk person. Monumentet over 
Finlands fremste komponist Jean 
Sibelius (1865
-1957) ligner nærmest et stort 
kirkeorgel, og lager en slags musikk 
når vinden blåser gjennom rørene. 
Sibeliusmonumentet var ganske 
omstridt ved avdukingen i 1967. 

I parken finnes også en vanlig statue av 
Sibelius. Parken er ellers en hyggelig 
grønn lunge i en allerede grønn by, og 
er populær for picnic og grilling på 
sommeren.

På kvelden er det på tide å teste en av 
Helsinkis bedre restauranter, og hvorfor 
ikke prøve noe du ikke finner hjemme? 
Kasakka (eller Kosakk) har servert 
tradisjonelle russiske retter i over 30 år, 
og ligger i Meritullinkatu 13.  Eller du 
kan prøve Samovar som ligger i 
Sofiankatu 3 like ved senatet i sentrum. 

Vil du forsøke Helsinkis uteliv etterpå, er 
det en opplevelse å besøke Arctic Ice 
Bar, en bar hvor det meste av interiøret 
er laget av is, og temperaturen holdes 
konstant på -5C. Også veggene er 
dekket av is. Du får låne varmedress og 
hansker før du går inn i baren, som har 
plass til maksimalt 12 personer 
samtidig. Her får du kun drinker av 
Finlandia vodka. Inngang 80 kroner, 
inkludert en valgfri drink, og du går inn 
via restauranten La Bodega i 
Yliopistonkatu 5.

Monumentet over Finlands fremste komponist Jean Sibelius (1865-1957) ligner nærmest et stort kirkeorgel.
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Dag 2 i Helsinki
Etter frokost setter du kursen ned til 
havnen ved Fiskemarkedet. Herfra går 
det båter til et av Finlands fremste 
nasjonalsymboler, den gamle 
kystfestningen Suomenlinna, eller 
Sveaborg, som den også kalles. 
Festningen ble bygget på midten av 
1700-tallet og skulle forsvare landet 
mot Russland. I dag er denne øya et 
populært utfluktssted, med flere 
restauranter, museer og kafeer, og flott 
utsikt mot sjøen. Soumenlinna er 
inkludert på UNESCOs Verdensarvliste.

Når du kommer tilbake til sentrum utpå 
ettermiddagen, kan du for eksempel 
besøke et av Helsinkis museer. Hvis du 
liker klassisk kunst, går du til Ateneum i 
Det Finske Nasjonalgalleriet. Her kan 
du se finsk kunst fra 1700-tallet og opp 
til 1950-årene. Dette er landets største 
kunstsamling med verker av Edelfelt, 
Simberg, Gallen- Kallela og 
Schjerfbeck. Galleriet ligger i gaten 
Kaivokatu 2.

Hvis samtidskunst er mer din greie, drar 
du til Mannerheimplatsen 2, hvor 
Kiasma, museet for moderne kunst 
ligger.Det er åpent til klokken 2030, 
men stengt på mandager.

Hvis du ikke er interessert i kunst, 
kunne kanskje Sjøfartsmusèet være et 
alternativ. Dette ligger i gaten 
Tornatorintie 99, og her får du 
presentert skipsbygning, livet ombord 
på seilskuter, navigasjon og 
dampskipsteknologi. Hvis du er 
sportsfanatiker, burde Idrettsmuséet 
ved Helsinkis olympiske stadion være 
av interesse. Det er åpent alle dager, til 
1700 på hverdager og til 1600 i 
helgene. 

Til middag kan vi anbefale nok en 
spesiell restaurant.  Pikku Nepal ligger 
i Annankatu 29, like bak Forum, og 
serverer naturlig nok mat fra Nepal. 
Dette er ikke så ulikt indisk, men i en 
egen og spennende variant.

http://www.reiseplaneten.no/
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Helsinki har totalt 45 hoteller og 30 av 
disse er innen en radius på ett par 
kilometer fra sentrum. Det vil si at du 
har store muligheter for å finne et 
sentralt hotell i byen.

Hotellstandarden varierer fra 5 
-stjerners hoteller til enklere 
overnattings-alternativer. Det er best 
utvalg av 3 og 4-stjerners hoteller. 

Du finner flere hoteller i området rundt 
jernbanestasjonen og hovedgatene i 
sentrum, Pohjoisesplanadi og 
Mannerheimgatan. Ønsker du litt 
nærhet til sjøen finnes det også noen 
alternativer ved havnen, blant andre 
4-stjerners hotellet Scandic Grand 
Marina. Dette er et godt hotell å velge 
om du planlegger å ankomme eller 
reise fra Helsinki med en av fergene. 
Her bor du sentralt med kort avstand 
til sentrum av Helsinki.

De rimeligste bo-alternativene i 
Helsinki er ungdomsherberger 
(hostels/1-stjernehoteller) hvor man 
normalt må dele bad og toalett med 
andre hotellgjester. 

Hoteller i
Helsinki

Reiseplanetens tips!

Sokos hotell Helsinki
Glogatan 8
Et moderne og uformelt 4-stjerners 
hotell med flott beliggenhet i sentrum 
av Helsinki. Her har du restauranter, 
butikker og underholdning noen få 
steg fra hotellets inngang. 

Spesielle hoteller/Luksus

Hotel Kämp
Pohjoisesplanadi 29
Dette 5-stjerners hotellet ble 
grunnlant av Carl Kämp i 1887, og er 
blandt de mest verdifulle, historiske 
bygningene i Helsinki. Hotellet har 
179 rom, alle er store i størrelse og 
med utsøkt dekor. Hver dag blir det 
satt friske blomster på rommet. 
Hotellet har også en perfekt 
beliggenhet i sentrum av Helsinki. 
Hotellet anses av mange som det 
mest luksuriøse hotellet i Norden.

Klaus K hotel
Bulevardi 2, Helsinki
Dette design-hotellet ligger sentralt til 
i Helsinki, noen få minutter 
gangavstand til shoppingsentre, 
restauranter, havnen og alt hva 
Helsinki har å by på. Hotellets 137 
rom holder en høy standard og er 
utstyrt med moderne fasiliteter. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Butikkene i Helsinki byr på Finlands 
beste utvalg for shopping. De mest 
handleglade av oss kan fint bruke hele 
dagen i det enorme varemagasinet 
Stockmanns i Alexandersgatan 52. 
Dette skryter av å være Nordens 
største, og skal utvides med ytterligere 
10000 kvadratmeter innen 2010. Litt 
lenger opp i gaten, i nr 19, ligger en 
Zara-butikk. Stockmanns største 
konkurrent er Forum i 
Mannerheimgatan 20, hvor du finner 
nærmere 130 butikker og spisesteder 
under ett tak. 

Beste shoppinggater
De beste shoppinggatene anses å være 
parallellgatene Alexandersgatan og 
Esplanadis, hvor det er filialer av kjeder 
som Lindex, H&M, KappAhl, O.N.L.Y, 
Backstreet og Seppälä.

Et spennende alternativ til klesbutikkene 
er markedshallen Hietalahti på 
sørenden av Bulevardi. Her er det svært 
lave priser og et enormt utvalg, men du 
må ha tålmodighet når du leter blant alle 
varene for å finne noe som frister. I 
området rundt, Punavuori, er det mange 
andre spesielle småbutikker. 

Av andre markeder bør du få med deg 
utendørsmarkedet ved havnen, hvor det 
selges fersk fisk, frukt og grønnsaker, 
håndverk og suvenirer, kjøtt og 
klesplagg.

Shopping i
Helsinki

Butikkene har vanligvis åpent fra 0900 til 
1800 eller 1900 på hverdagene, og fra 
0900 til 1500 på lørdager. Noen av de 
større varemagasinene har åpent lengre 
på kveldene, og noen har også åpent på 
søndager. 

Prismessig er ikke Helsinki spesielt mye 
rimeligere enn Norge, men du kan gjøre 
noen kupp på lokalproduserte varer. 
Nokia mobiletelefoner og tilbehør til 
disse kan være ett tips. Også den finske 
smykkeserien Kalevala er en populær 
gave. Denne er basert på både ny og 
desig, og tusen år gamle ornamenter, 
gjerne i en kombinasjon av gull, sølv, 
bronse og tre. 

Ikke glem at du betaler 22 % moms, og 
at turister som ikke bor innenfor EU kan 
få refundert momsen ved utreise. Dette 
gjelder kjøp av produkter over 40 euro, 
eller cirka 320 kroner. Ikke alle 
forretninger har momsrefusjonsordning, 
så se etter Tax Free Shopping-merket 
ved inngangen hvis du skal kjøpe litt 
dyrere produkter. Husk å få med deg et 
utfylt og stemplet skjema og kvittering, 
du må også vise pass.

http://www.reiseplaneten.no/
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Sier du ordene "typisk finsk mat" vil nok 
de fleste av oss slite med å komme 
opp med noen umiddelbare 
assosiasjoner. Det finske kjøkken har 
ikke akkurat satt dype spor etter seg i 
den internasjonale haute cuisine, og 
det er atskillig færre finske restauranter 
rundt om i verden enn italienske, 
franske eller kinesiske. Men finsk mat 
kan enkelt beskrives som en blanding 
mellom det skandinaviske og det 
russiske kjøkken, logisk nok med tanke 
på den geografiske beliggenheten. 

Ber du om særtypisk finsk mat på en 
lokal restaurant, er sjansene store for 
at du får servert reinsdyr eller laks i en 
eller annen form. 

Helsinki er nå blitt en internasjonal 
metropol hvor du finner restauranter 
med innslag fra alle 
verdens kjøkken i tillegg til de vanlige 
fastfood-stedene. Finnene tviholder på 
ingen måte på sine tradisjonelle 
matvaner, ikke noe mer enn nordmenn, 
som ikke akkurat spiser smalahove og 
lutefisk daglig.

Spise i
Helsinki

Hvorfor ikke prøve noe du ikke finner 
hjemme, som for eksempel en av 
Helsinkis russiske restauranter? 
Kasakka (eller Kosakk) har servert 
tradisjonelle russiske retter i over 30 år, 
og ligger i Meritullinkatu 13. Eller du 
kan prøve Samovar som ligger i 
Sofiankatu 3 like ved senatet i sentrum. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Samiske restauranter vrimler det 
heller ikke av i Norge, så du kan jo 
benytte anledningen til å teste Lappi i 
Annankatu 22, et kjempekoselig sted 
med tømmervegger og peis. 

Blant Helsinkis restauranter har 
Kosmos blitt en institusjon. De åpnet 
dørene i 1924, og har vært et yndet 
sted for byens politikere, skuespillere 
og kunstnere siden. Kosmos ligger i 
Kalevankatu 3.

En av byens pussigste attraksjoner er 
Arctic Ice Bar, en bar hvor det meste 
av interiøret er laget av is, og 
temperaturen holdes konstant på -5C. 
Også veggene er dekket av is. Du får 
låne varmedress og hansker før du 
går inn i baren, som har plass til max 
12 personer samtidig. Men de 
færreste av oss har noe ønske om å 
tilbringe en helaften der, èn drink 
holder lenge! Her får du kun drinker av 
Finlandia vodka. Inngang 80 kroner, 
inkludert en valgfri drink. 
Åpen onsdag til søndag 2200 til 0400, 
Yliopistonkatu 5.  

Av drikkevarer er vodkaene Finlandia 
og Koskenkorva og ølet Lapin Kulta av 
de mest internasjonalt kjente. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Finlands eldste og fortsatt blant de beste 
fornøyelsesparker er Linnanmäki. 
Parken har gratis inngang, men bruk av 
attraksjonene avhenger av alder og 
høyde. Fornøyelsesparken er kun åpen 
fra april til september. I vintermånedene 
kan de derimot tilby andre snøbaserte 
aktiviteter som snøskulpturer, 
minislalom, rutsjebakker med mer. Like 
ved finner du det store akvariet Sea Life 
som har åpent fra 1000 hver dag, hele 
året. Her kan du se alt av sjøskapninger, 
fra hai til korallrev, sjøhester og 
maneter. Inngang cirka 100 kroner for 
voksne, 75kroner for barn og studenter. 

I Espoo like utenfor Helsinki ligger 
Nordens største badepark Serena 
Water Amusement Park med 
bassenger, 

vannsklier, boblebad og saunaer. Åpent 
hver dag fra 1100 til 2000, og en 
heldagsbillett koster rundt 140 kroner. 

En tur ut til Helsinki Zoo, som ligger på 
øya Korkeasaari like utenfor sentrum, er 
helt sikkert populært. Inngangsbillett 
inkludert fergetransporten koster ca 80 
kroner, barn mellom 7 og 16 halv pris, 
gratis for de minste. Åpent fra 1000 alle 
dager hele året, stengingstidene 
avhenger av sesong.   

På sommeren kan du ta barna med på 
et båtcruise. Disse turene starter på 
markedsplassen hver time fra 1000, og 
varer mellom halvannen og to timer. 
Herfra kan du også ta båt til 
utfluktsmålet Porvoo eller den idylliske 
småbyen Inkoo 

Serena Water Amusement Park er Nordens største badepark

Med barn  
  i Helsinki

http://www.reiseplaneten.no/
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Helsinki er det naturlige startpunktet for 
å utforske sørlige Finland. Veiene er 
generelt av ypperlig standard, selv om 
de sjelden går rett frem så altfor lenge, 
på grunn av de utallige innsjøene. Er du 
vant til norske forhold, vil du neppe ha 
problemer med å kjøre i Finland, som 
har nærmest identisk trafikkultur og 
kjøreregler. Bilbelte er påbudt, 
promillegrensen er 0,5 og maksimum 
fartsgrense er 120 km/t.

Du finner alle de store internasjonale 
bilutleieselskapene, og en del lokale 
selskaper, både på flyplassen og i 
sentrum av Helsinki. Du må være minst 
20 år for å leie bil og ha hatt sertifikat i 
minst ett år. Spesielt rimelig er det 
derimot ikke sammenlignet med 
leiebilpriser i Sør-Europa, men ofte 
rimeligere enn Norge. Regn med 
leiebilpriser fra 2500 kroner per uke. 
Sjåfører under 25 år får ofte litt høyere 
leiepriser.

Nuuksio Nasjonalpark 
(30 kilometer fra Helsinki)
I Espoo, like utenfor Helsinki, finner du 
den 37 kvadratkilometer store 
nasjonalparken Nuuksio. Dette er en 
naturperle med 38 innsjøer, og området 
er flott for en picnic, sykkeltur, skitur 
eller vandretur i skog og mark. Har du 
lyst å overnatte, fins det både 
campingplass og tømmerkoier du kan 
leie.   

Porvoo 
(50 kilometer fra Helsinki)
Et av Helsinki-innbyggernes egne 
favoritt-utfluktsmål er Porvoo, Finlands 
nest eldste by. Dette var en viktig 
handelsby allerede på 1300-tallet, og i 
de historiske delene av Porvoo går du 
på smale brosteinsgater som knapt har 
endret seg siden middelalderen. Ved 
havnen ligger en rekke rustrøde trehus. 

Her er også nok av caféer, 
restauranter, muséer og gallerier til å 
ha en svært hyggelig dagstur. Et av 
byens hovedtrekkplastere, katedralen, 
ble skadet i en brann i 2006, og vil ikke 
gjenåpne før i 2009.

Leiebil i
Helsinki

http://www.reiseplaneten.no/
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Dagsutflukt med båt

Tallinn 
(80 kilometer fra Helsinki) 
Du har ikke behov for bil hvis du har 
lyst til å besøke Estlands hovedstad 
Tallinn, for det går ferger flere ganger 
daglig fra havnen i Helsinki. De 
raskeste båtene tar ikke mer enn 1 time 
og 40 minutter, så du kan fint ta en 
dagstur til Tallinn. 

Tallinn er mest kjent for sin 
middelalderbebyggelse, og hele det 
historiske sentrum er på UNESCOs 
liste over verneverdige steder. 

Turku 
(165 kilometer fra Helsinki)
Finlands eldste by har også vært den 
uoffisielle hovedstaden i århundrer, og 
var lenge også den mest folkerike byen. 
Turku, eller Åbo som er det svenske 
navnet, er en av Finlands travleste 
havnebyer, og nærheten til Sverige gjør 
at mange flere snakker svensk her enn 
i resten av landet. Byens katedral er en 
nasjonalhelligdom og en av de viktigste 
historiske bygningene i Finland, og ble 
opprinnelig bygget på sent 1200-tall. 
Turku Slott er byens andre store 
trekkplaster, fra 1280-tallet, og et av de 
eldste gjenværende middelalder-
slottene i hele Norden. Det er Finlands 
mest besøkte museum. Turku er 
Europeisk Kulturhovedstad i 2011.

Man trenger ikke bil for å reise til Tallinn.
Har du tid anbefaler vi en utflukt hit fra Helsinki.

http://www.reiseplaneten.no/
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Fotball
Fotball er stort i Finland, og Helsinkis 
største klubb, HJK Helsinki, er landets 
største og mest suksessrike. HJK 
Helsinki har vunnet den finske serien 
over 20 ganger. De har også deltatt i 
Champions League. Klubben spiller 
sine hjemmekamper på 10700-seteren 
Finnair Stadium, og blant klubbens 
tidligere spillere finner vi Rosenborgs 
Janne Saarinen, Vålerengas Mikko 
Kavén og Liverpools Jari Litmanen.  
Det finske fotballandslaget har aldri 
kvalifisert seg til hverken VM eller EM, 
men ligger likevel per desember 2007 
på en respektabel 36. plass på FIFAs 
verdensranking.

Ishockey
Ishockey står høyt i kurs i Finland, og 
Helsinki har to av Finlands beste lag, 
HIFK og Jokerit.  

Sport i
Helsinki

Golf
Golfspillere har mye å glede seg til. 
Finland har rundt 107 golfbaner, men 
bare rundt 80000 registrerte spillere, så 
det er dermed sjelden et problem å 
finne en ledig tee-time, selv på kort 
varsel. Prøv for eksempel 18-hulls 
banen på Helsinki Golf Club i Tali, 6 
kilometer nordvest for sentrum. Green 
fees fra 500 kroner. Telefon (09) 2252 
3710 

http://www.reiseplaneten.no/
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Suomenlinna
På en øy like utenfor Helsinki ligger en 
av byens mest interessante 
attraksjoner, den gamle kystfestningen 
Suomenlinna, eller Sveaborg, som 
den også kalles. Denne 
stjerneformede festningen  skulle 
forsvare landet mot Russland. I dag er 
dette et populært utflukststed, med 
flere restauranter, musèer og kafèer, 
og flott utsikt mot sjøen. 

Soumenlinna er inkludert på 
UNESCOs Verdensarvliste. Du tar båt 
hit fra havnen ved Markedsplassen. 
Åpent året rundt fra 10:00 til 16:00, og 
til 18:00 på sommeren. Inngang ca 40 
kroner, avhengig av hvilke museer du 
vil besøke

Attraksjoner i
Helsinki Tuomiokirkko

Helsinkis kanskje mest slående bygning 
er den kritthvite Lutherske Katedralen, 
Tuomiokirkko, som ligger på toppen av 
en lang og bred trapp på Senatsplassen. 
Kirken ble bygget på 1840-tallet, og har 
blitt både et landemerke og et symbol på 
byen.

Fiskemarkedet
Like ved Uspenskikatedralen ligger 
Helsinkis livlige fiskemarked, hvor det 
også selges frukt og grønnsaker, 
håndverk og suvenirer, kjøtt og 
klesplagg. Fra havnen går det båter til 
øyene rundt Helsinki, og dessuten til 
Stockholm, Tallinn og St.Petersburg. 

Sea Life
Like ved Linnanmäki finner du det store 
akvariet Sea Life som har åpent fra 1000 
hver dag, hele året. Her kan du se alt av 
sjøskapninger fra hai til korallrev, 
sjøhester og maneter. Inngang cirka 100 
kroner for voksne, 75 kroner for barn og 
studenter.  Adresse: Tivolitie 10.

Kystfestningen Soumenlinna ligger like utenfor Helsinki .

http://www.reiseplaneten.no/
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Uspenski-katedralen
Mange blir kanskje overrasket over å 
se en stor russisk-ortodoks katedral 
med store, gyldne løkkupler midt i 
Helsinki, men med tanke på Finlands 
nære bånd og beliggenhet til Russland, 
er det egentlig ikke så rart. Uspenski-
katedralen ble fullført i 1868, og ligger 
flott til på en bakketopp ved havnen 
med fin utsikt. Gratis adgang. Åpen fra 
0930 til 1600 mandag til fredag, til 1400 
på lørdager, og fra 1200 til 1500 på 
søndager. Stengt på mandager på 
vinteren. 
Adresse: Kanalgatan 1.

Tempelkyrkan
Vi må nevne en tredje kirke, som du 
garantert ikke har sett maken til i 
Norden.  Den lutherske Tempelkyrkan 
har blitt sprengt ut i en solid klippe og 
er en veldig populær turistattraksjon. 
Søndager arrangeres klassiske 
konserter her, og den spesielle 
kopperkuppelen som utgjør taket 
sørger for en praktfull akkustikk.
Adresse: Temppelikatu.

Linnanmäki
Landets eldste fornøyelsespark heter 
Linnanmäki. Parken har gratis inngang, 
men bruk av attraksjonene avhenger av 
alder og høyde. Fornøyelsesparken er 
kun åpen fra april til september. I 
vintermånedene kan de derimot tilby 
andre snøbaserte aktiviteter som 
snøskulpturer, minislalom, rutsjebakker 
med mer.  Adresse: Tivolikuja 1

Serena Water Amusement Park
I Espoo like utenfor Helsinki ligger 
Nordens største badepark Serena Water 
Amusement Park med flere 
svømmebasseng, vannsklier, boblebad 
og saunaer. Åpent hver dag fra 1100 til 
2000, og en heldagsbillett koster rundt 
140 kroner. Adresse: Tornimäentie 10, 
Espoo 

Helsinki Zoo 
Helsinki Zoo ligger på øya Korkeasaari 
like utenfor sentrum. Inngangsbillett 
inkludert fergetransport koster ca 80 
kroner, barn mellom 7 og 16 halv pris, 
gratis for de minste. Åpent fra 1000 alle 
dager hele året. Hvor lenge parken holder 
åpen er sesongavhengig.  

Sibeliusmonumentet
I Sibeliusparken ligger et usedvanlig 
monument over Finlands fremste 
komponist, Jean Sibelius (1865-1957).  
Dette ligner nærmest et stort kirkeorgel, 
og lager en slags musikk når vinden 
blåser igjennom rørene. Dette var ganske 
omstridt ved avdukingen i 1967, men her 
finnes også en vanlig statue av Sibelius. 
Parken er ellers en hyggelig grønn lunge i 
en allerede grønn by, og er populær for 
pikniker og grilling på sommeren.

I Ateneum 
I Det Finske Nasjonalgalleriet
kan du se finsk kunst fra 1700-tallet og 
opp til 1950-årene. Dette er landets 
største kunstsamling med verker av 
Edelfelt, Simberg, Gallen- Kallela og 
Schjerfbeck. Galleriet ligger i Kaivokatu 2. 
Inngang rundt 60 kroner, stengt på 
mandager.
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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